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Aktualności: 

W dniu 7 maja br. w Urzędzie Gminy 

Wodzierady odbyła się I Sesja Rady Gminy 

Wodzierady w kadencji 2024 - 2029. Podczas 

Sesji wybrani w wyborach samorządowych  

7 kwietnia Radni odebrali z rąk 

Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej  

w Wodzieradach Moniki Sujeckiej 

zaświadczenia o wyborze na Radnego Gminy 

Wodzierady oraz złożyli uroczyste ślubowanie. 

Lista Radnych Gminy Wodzierady 

kadencji 2024 – 2029: 

1.      Zenon Baczyński,                            

2.      Jadwiga Bośka - Przewodnicząca Rady 

Gminy Wodzierady,  

3.      Marcin Ciuła,      

4.      Justyna Gara,    

5.      Andrzej Gil,                                                

6.      Krzysztof Grabowski,    

7.      Agnieszka Kluba - Wiceprzewodnicząca 

Rady Gminy Wodzierady,   

8.      Jarosław Łukomiak,                                            

9.      Andrzej Michalak,                         

Nr II/2024 

Wesołych Świąt 

 

Zdrowych, spokojnych, a zarazem radosnych Świąt Bożego Narodzenia 

oraz pomyślności w Nowym 2025 Roku 

życzą 

   

          Wójt Gminy Wodzierady                                               Przewodnicząca Rady Gminy 

     wraz z Pracownikami UG                                             wraz z Radnymi. 
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10. Paweł Nita,                     

    11. Andrzej Podębski,          

    12. Dominik Polka,    

    13. Mateusz Stępień, 

    14. Rafał Wesołowski, 

    15. Piotr Zientala.   

 

Skład Komisji Planowania, 

Finansów, Ochrony Środowiska 

i Rolnictwa: 

1) Marcin Ciuła;  

2) Andrzej Gil;  

3) Krzysztof Grabowski;  

4) Agnieszka Kluba;  

5) Paweł Nita;    

6) Andrzej Podębski - Wiceprzewodniczący;  

7) Rafał Wesołowski;   

8) Piotr Zientala - Przewodniczący. 

  

Skład Komisji Oświaty, Kultury, 

Opieki Społecznej, Zdrowia, Kultury Fizycznej 

i Spraw Obywatelskich: 

 

1) Zenon Baczyński;  

2) Jadwiga Bośka; 

3) Justyna Gara - Wiceprzewodnicząca,  

4) Jarosław Łukomiak - Przewodniczący;  

5) Andrzej Michalak; 

6) Dominik Polka; 

7) Mateusz Stępień.  

  

Komisja Rewizyjna: 

1) Marcin Ciuła - Przewodniczący;  

2) Justyna Gara; 

3) Andrzej Michalak;  

4) Rafał Wesołowski - Wiceprzewodniczący;  

5) Piotr Zientala. 

  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji: 

1) Zenon Baczyński - Wiceprzewodniczący;  

2) Andrzej Gil;  

3) Jarosław Łukomiak; 

4) Andrzej Podębski - Przewodniczący;  

5) Dominik Polka. 

Czas na remont programu  

Czyste Powietrze. 

 

Rusza pierwsza duża modernizacja 

programu Czyste Powietrze po 6 latach od jego 

powstania. Celem tej zmiany jest naprawa 

programu i zabezpieczenie polskich 

gospodarstw domowych przed nadużyciami, 

tak by nadal działać na rzecz czystego 

powietrza i niższych rachunków  

za ogrzewanie dla Polek i Polaków.  

W ramach programu Czyste Powietrze obecnie 

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) skupi się  

na pomocy powodzianom i na obsłudze 

wszystkich złożonych wniosków.  

·         28 listopada rozpoczęła się niezbędna 

przerwa w przyjmowaniu nowych wniosków  

w programie Czyste Powietrze. Wszystkie 

dotychczas złożone wnioski są rozpatrywane, 
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wypłata dotacji trwa nieprzerwanie.  

 

W lepszej, nowej odsłonie program 

Czyste Powietrze wróci na wiosnę 2025 r.  

z jasnymi zasadami i nowym źródłem 

finansowania. Czyste Powietrze nadal trwa,  

w połowie grudnia ruszy nabór wniosków  

na termomodernizację domów na terenach 

województw dotkniętych powodzią. 

Aby przeprowadzić potrzebny remont 

programu Czyste Powietrze i jednocześnie 

uruchomić w połowie grudnia specjalny 

program skierowany do mieszkańców terenów 

dotkniętych powodzią, NFOŚiGW  

w uzgodnieniu z Ministerstwem Klimatu  

i Środowiska podjął decyzję o wprowadzeniu 

przerwy w przyjmowaniu nowych wniosków 

przez wojewódzkie fundusze ochrony 

środowiska i gospodarki wodnej (WFOŚiGW). 

Ten czas przerwy zostanie wykorzystany  

na obsługę dotychczas złożonych wniosków. 

Od początku realizacji programu  

do WFOŚiGW wpłynęło już ponad  

1 milion wniosków na kwotę 37 mld zł, w tym 

podpisanych umów jest ponad 820 tys. na ok. 

26 mld zł. Dotychczas wypłacono niemal 14 

mld zł dla 650 tys. beneficjentów.  

300 mln zł dla powodzian 

NFOŚiGW, we współpracy z MKiŚ, 

przygotował w ramach programu Czyste 

Powietrze specjalny program dotacji  

do termomodernizacji domów w czterech 

województwach dotkniętych powodzią: 

dolnośląskim, lubuskim, opolskim i śląskim. 

Zabezpieczono na ten cel 300 mln zł.  

Nowe źródła finansowania  

Jesienią 2023 r. program Czyste 

Powietrze nie miał zapewnionego 

finansowania. Obecny rząd odblokował  

w styczniu br.  środki z KPO – 13,9 mld zł oraz 

w kwietniu z FEnIKS – 7,6 mld zł. Teraz trwają 

prace nad długofalowym planem finansowania 

programu. Przygotowywany jest wniosek  

do Europejskiego Banku Inwestycyjnego  

na kwotę 10 mld zł z Funduszu 

Modernizacyjnego, która umożliwi 

finansowanie programu po wykorzystaniu 

środków FEnIKS. 

Czyste Powietrze ma służyć przede 

wszystkim społeczeństwu 

Od kilku miesięcy trwa kompleksowy 

przegląd programu Czyste Powietrze, którego 

elementem były m.in. analizy i konsultacje 

ukierunkowane na wypracowanie założeń 

nowego Czystego Powietrza. W dyskusji udział 

wzięło ok. 200 osób, w drugim etapie 

konsultacji nowa treść programu będzie 

przedstawiona opinii publicznej. Finalną wersję 

nowych zasad w Czystym Powietrzu poznamy 

jeszcze w tym roku. 

Kluczowe reformy w programie  

Nowe reguły Czystego Powietrza obejmą:  

·       obowiązek wypłaty zaliczki na konto 

beneficjenta, a nie wykonawcy; 
·       limity dotacji na poszczególne kategorie 

kosztów; 
·       dotacje dla rzeczywiście najuboższych;  
·       uzyskanie określonego standardu 

energetycznego w wyniku realizacji inwestycji; 
·       więcej kontroli na miejscu. 

W systemie pojawią się operatorzy, którymi 

będą także gminy wspierające gospodarstwa 

domowe w przeprowadzeniu inwestycji od jej 

planowania po rozliczenie. To pomoże uniknąć 

zagrożeń związanych z naciągaczami  

i poprawi efektywność termomodernizacji,  

a więc da większą pewność niższych 

rachunków za ogrzewanie. W dalszych planach 

jest też lista rekomendowanych wykonawców, 

czyli sprawdzonych firm. 

Komitet Koordynacyjny programu 

Czyste Powietrze 

Ponadto resort klimatu planuje powołać 

rządowy Komitet Koordynacyjny, który 

pomoże synchronizować działania 

administracji publicznej, by zwiększyć 

skuteczność podejmowanych działań  

w ramach programu Czyste Powietrze. 
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Inwestycje 

Miejski Obszar Funkcjonalny. 

Miliony na inwestycje 

 

52 mln euro trafi do dziesięciu 

samorządów tworzących Miejski Obszar 

Funkcjonalny Sieradz - Zduńska Wola - Łask. 

W skład MOFu wchodzą następujące 

samorządy: Sieradz, Zduńska Wola, Łask, 

Gmina Sieradz, Gmina Zduńska Wola, Gmina 

Sędziejowice, Gmina Buczek, Gmina Zapolice, 

Miasto i Gmina Szadek, Gmina Wodzierady. 

Współpraca 10 samorządów została 

zainicjowana w październiku 2021 r. (wówczas 

zawarto porozumienie międzygminne). 

 

W dniu 12 listopada br. w sieradzkim 

magistracie podpisano porozumienie w sprawie 

określenia zasad współpracy w ramach 

realizacji instrumentu terytorialnego 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych  

w ramach programu regionalnego Fundusze 

Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027. Pod 

dokumentem podpisali się Joanna 

Skrzydlewska, marszałek Województwa 

Łódzkiego, Piotr Wojtysiak, wicemarszałek 

Województwa Łódzkiego oraz Paweł 

Osiewała, prezydent Miasta Sieradza, które jest 

liderem MOF. 

Inwestycje planowane do realizacji  

na terenie Gminy Wodzierady w ramach MOF: 

- Instalacja OZE dla mieszkańców 

Gminy Wodzierady (instalacja OZE oraz 

montaż pomp ciepła), 

- OZE na potrzeby ZSP w Zalesiu 

(montaż pompy ciepła oraz instalacja 

fotowoltaiczna na budynku). 

- Zakup średniego samochodu 

pożarniczego wraz z wyposażeniem dla OSP 

Chorzeszów. 

Podpisanie umowy na realizację 

zadania pn. „Modernizacja oświetlenia 

ulicznego na terenie Gminy Wodzierady”. 

W dniu 19 listopada br. podpisane 

zostały umowy na realizację zadania pn. 

„Modernizacja oświetlenia ulicznego na 

terenie Gminy Wodzierady” 

dofinansowanego z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Programu Inwestycji 

Strategicznych „Rozświetlamy Polskę”.  

Źródła finansowania zadania: 

Całkowita wartość: 613 462,50 zł. 

Kwota dofinansowania z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Programu Inwestycji 

Strategicznych: 482 898,00 zł 

Wkład własny: 130 564,50 zł. 

Przewidywany termin zakończenia 

realizacji zadania to maj 2025 r. 

W dniu 17 października 2024 r. 

zakończono realizację zadania pn. 

„Przebudowa drogi wewnętrznej  

w miejscowości Dobruchów, Gm. 

Wodzierady”. Inwestycja została 

dofinansowana z Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg na 2024 r.  
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Źródła finansowania zadania: 

Całkowita wartość: 1 412 000,00 zł.  

Dofinansowanie z RFRD: 706 000,00 zł. 

Wkład własny: 706 000,00 zł. 

Zadanie polegało na wykonaniu 

szeregu robót mających na celu poprawę 

dostępności komunikacyjnej na terenie gminy. 

W dniu 27 listopada br. dokonano 

odbioru końcowego zadania pn. 

„Modernizacja infrastruktury drogowej na 

terenie Gminy Wodzierady, część 2 (Edycja 2)” 

dofinansowanego z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Programu Inwestycji 

Strategicznych. W ramach inwestycji 

wykonano roboty budowlane na następujących 

odcinkach dróg: 

a)    Przebudowa drogi gminnej nr 103407E 

Ludowinka – Jesionna, 

b)    Przebudowa drogi wewnętrznej  

w miejscowości Kiki (działka nr 261) wraz  

z budową sieci wodociągowej, 

c)    Przebudowa i rozbudowa drogi 

wewnętrznej w miejscowości Józefów, 

Teodorów i Magdalenów, 

d)    Przebudowa drogi gminnej wewnętrznej  

w miejscowości Dobruchów – dz. nr ewid. 

245/2, obręb Dobruchów. 

 

Źródła finansowania zadania: 

Całkowita wartość: 4 205 199,99 zł. 

Kwota dofinansowania z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Programu Inwestycji 

Strategicznych: 3 733 500,00 zł. 

Wkład własny: 471 699,99 zł. 

Gmina Wodzierady zakończyła inwestycję 

„Instalacja OZE na budynkach 

użyteczności publicznej na terenie Gminy 

Wodzierady” . 

 

Zadanie polegało na montażu pięciu instalacji 

OZE na pięciu budynkach użyteczności 

publicznej: 

a)    Urząd Gminy Wodzierady, 

b)    Gminna Biblioteka Publiczna, 

c)    SPZPOZZ Wodzierady, 
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d)    ZSP w Zalesiu, 

e)    GOKiS. 

Źródła finansowania operacji: 

Całkowita wartość: 441 759,64 zł. 

Dotacja z WFOŚiGW w Łodzi: 303 750,00 zł. 

Wkład własny: 138 009,64 zł. 

Pozyskane dofinansowania: 

ŻŁOBEK NA TERENIE GMINY! 

 

 Gmina Wodzierady otrzymała 

dofinansowanie w kwocie 1 698 226,56 zł na 

utworzenie żłobku w Kwiatkowicach w ramach 

programu Aktywny Maluch 2022-2029. 

Planowana liczba utworzonych miejsc dla 

dzieci w nowej placówce: 24. 

„Rewitalizacja parku w Kwiatkowicach 

Kolonii na terenie Gminy Wodzierady” 

 

W najbliższych dniach będzie miało miejsce 

podpisanie umowy dot. realizacji zadania pn. 

„Rewitalizacja parku w Kwiatkowicach 

Kolonii na terenie Gminy Wodzierady”. 

Źródła finansowania zadania: 

Całkowita wartość: 542 081,91 zł. 

Dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski 

Ład: Program Inwestycji Strategicznych.: 

400 000,00 zł. 

Wkład własny:  142 081,91 zł. 

 W skład zadania wchodzi rewitalizacja małej 

architektury parkowej, remont estrady, alejek 

spacerowych, placyku przed estradą, drogi oraz 

miejsc postojowych. Celem zadania jest 

przeprowadzenie prac polegających na 

przywróceniu zachodniej części parku walorów 

funkcjonalnych oraz wyposażenie obszaru 

historycznej przestrzeni parku w elementy  

o walorach dostosowanych do jego charakteru, 

a także poprawienia użyteczności ciągów 

komunikacyjnych. 

 

Gmina Wodzierady zakończyła 

inwestycję „Instalacja OZE na budynkach 

użyteczności publicznej na terenie Gminy 

Wodzierady” dofinansowaną z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Łodzi. 

Zadanie polegało na montażu pięciu 

instalacji OZE na pięciu budynkach 

użyteczności publicznej: 

a) Urząd Gminy Wodzierady, 

b) Gminna Biblioteka Publiczna, 

c) SPZPOZZ Wodzierady, 

d) ZSP w Zalesiu, 

e) GOKiS. 

Źródła finansowania operacji: 

Całkowita wartość: 441 759,64 zł. 

Dotacja z WFOŚiGW w Łodzi: 303 750,00 zł. 

Wkład własny: 138 009,64 zł. 

Sołectwo na plus  

- Wodzierady: 

„Zagospodarowanie terenu rekreacyjno – 

sportowego w Wodzieradach” 
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Projekt polegał na utwardzeniu 

terenu pod altaną kostką brukową oraz zakupie  

i montażu lamp solarnych na terenie rekreacyjno 

– sportowym w miejscowości Wodzierady. 

Zadanie wpłynęło pozytywnie na aktywizację 

życia kulturalnego oraz poszerzenie 

ogólnodostępnej oferty rekreacyjnej dostępnej 

dla wszystkich członków lokalnej wspólnoty.  

 

 
 

Źródła finansowania operacji: 

 

Całkowita wartość projektu: 15 200,00 zł 

Kwota z dotacji Województwa Łódzkiego: 15 

000,00 zł. 

Kwota ze środków własnych: 200,00 zł. 

- Chorzeszów: 

„Budowa pomieszczenia gospodarczego  

do przechowywania sceny mobilnej na terenie 

sołectwa Chorzeszów” 

 

Projekt polegał na zakupie i budowie 

(montażu) pomieszczenia gospodarczego 

zadaszonego do przechowywania sceny  

mobilnej na terenie sołectwa Chorzeszów. 

Montaż urządzenia odbył się w ramach udziału 

własnego mieszkańców sołectwa. 

 Wspólnie spędzony czas mieszkańców 

przy budowie pomieszczenia gospodarczego 

wpłynął pozytywnie na zacieśnienie więzi 

lokalnej wspólnoty. 

Źródła finansowania operacji: 

Całkowita wartość projektu: 14 956,32 zł. 

Kwota z dotacji Województwa Łódzkiego: 14 

956,32  zł 

Kwota ze środków własnych: 0,00 zł. 

- Magnusy 

„Zakup wyposażenia do organizacji spotkań 

międzypokoleniowych na terenie sołectwa 

Magnusy”   

Projekt polegał na zakupie namiotu, 

stołów i ławek oraz paleniska z funkcją grilla  

i kijkami w celu poszerzenia oferty kulturalnej 

dla mieszkańców. Realizacja przedsięwzięcia 

umożliwi podniesienie poziomu życia lokalnej 

wspólnoty poprzez urozmaicenie sposobów 

spędzania czasu wolnego.  

Źródła finansowania operacji: 

Całkowita wartość projektu: 14 590,00 zł. 

Kwota z dotacji Województwa Łódzkiego: 14 

590,00 zł 

Kwota ze środków własnych: 0,00 zł. 

- Dobków: 

„Doposażenie i zagospodarowanie terenu 

wokół świetlicy wiejskiej w Dobkowie”. 

 

Projekt polegał na zagospodarowaniu 

terenu wokół świetlicy wiejskiej (tj. 

rekultywacja, wyrównanie i zasianie trawą), 
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zakupie namiotu, dmuchawy do liści  

i wykonaniu zadaszenia nad wejściem  

do budynku. Powyższy zakres prac umożliwił 

powstanie komfortowego miejsca spotkań 

scalających lokalną społeczność. 

 Poza wkładem finansowym został 

również poniesiony wkład niefinansowy  

w postaci prac przygotowawczo – 

porządkowych mieszkańców sołectwa 

Dobków.  

Źródła finansowania operacji: 

Całkowita wartość projektu: 14 979,00 zł. 

Kwota z dotacji Województwa Łódzkiego: 

14 979,00 zł 

Kwota ze środków własnych: 0,00 zł. 

- Nowy Świat 

„Solarne ledowe oświetlenie uliczne na terenie 

sołectwa Nowy Świat”. 

Projekt polegał na zakupie i montażu 

dwóch lamp fotowoltaicznych na terenie 

sołectwa. Inwestycja przyczyni się do poprawy 

bezpieczeństwa na lokalnych drogach. 

Źródła finansowania zadania: 

Całkowita wartość projektu: 15 000,00 zł. 

Kwota z dotacji Województwa Łódzkiego: 

15 000,00 zł 

Kwota ze środków własnych: 0,00 zł. 

 

Gmina Wodzierady otrzymała 

dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Łodzi w ramach Konkursu „Nasze 

Ekologiczne Pracownie” dla Zespołu Szkół  

w Kwiatkowicach i Zespołu Szkolno – 

Przedszkolnego w Zalesiu. 

Dla zadania pn. „Utworzenie 

ekopracowni w ZS w Kwiatkowicach”  

przyznano dotację w wysokości 59 807,00 zł, 

zaś zadanie pn. „Utworzenie ekopracowni  

w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Zalesiu” 

otrzymało 60 000,00 zł dofinansowania.  

  Celem ww. zadań jest polepszenie 

warunków nauczania poprzez utworzenie 

kreatywnych i pomysłowych nowych pracowni 

edukacyjnych w szkołach.  

 

Gmina Wodzierady realizuje wniosek 

w ramach programu regionalnego Fundusze 

Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027, 

Priorytet FELD.07 „Fundusze europejskie dla 

zatrudnienia i integracji w Łódzkiem", 

Działanie FELD.07.09 „Usługi społeczne  

i zdrowotne". 

CUŚ dla Łaskiego  

Łączna wartość projektu 7.995.711,03 zł.,  

z tego kwota dofinansowania 7.565.446,99 zł.  

Projekt realizowany jest w partnerstwie z: 

1. Powiatem Łaskim – Powiatowym 

Centrum Pomocy Rodzinie w Łasku, 

2. Gminą Sędziejowice - Gminnym 

Ośrodkiem Pomocy Społecznej  

w Sędziejowicach, 

3. Fundacją 4Future w Łodzi, 

4. Kołem Gospodyń Wiejskich  

w Leśnicy. 

Okres realizacji projektu: od 01 listopada 2023 

r. do 31 grudnia 2026 r. 
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Gmina Wodzierady jest Partnerem 

Wiodącym i realizatorem czterech zadań: 

Zadanie 1 – Klub dla osób potrzebujących 

wsparcia w codziennym funkcjonowaniu – 

Klub Seniora w Kwiatkowicach: 

a) Zajęcia z Animatorem kultury; 

b) Zajęcia informatyczne, z 

psychologiem, zdrowego trybu życia, z 

prawnikiem, z wizażystką, wokalne, 

usprawniające ruchowo, usprawniające 

intelektualnie; 

c) Zatrudnienie kierowcy; 

d) Zatrudnienie sprzątaczki; 

e) Zakup środków czystości; 

f) Zakup materiałów plastycznych oraz 

artykułów spożywczych; 

g) Zakup paliwa oraz pokrycie innych 

kosztów samochodu; 

h) Posiłki dla uczestników projektu; 

i) Doposażenie pomieszczeń: zakup 

mebli, sprzętu kuchennego, 

wentylatory, narzędzia ogrodnicze, 

meble ogrodowe, parownica do mycia 

podłóg, gry planszowe; 

j) Wycieczki dla uczestników projekt; 

k) Zakup roślin sezonowych. 

Zadanie 2 – Klub Alberciki  

w Kwiatkowicach, 

a) Zajęcia z Animatorem kultury; 

b) Zajęcia informatyczne, z 

psychologiem, terapia zajęciowa, 

logopedyczne, usprawniające ruchowo; 

c) Zakup środków czystości; 

d) Zakup materiałów plastycznych oraz 

artykułów spożywczych; 

e) Zakup sprzętu do zajęć 

terapeutycznych i ruchowych; 

f) Zakup laptopów i gier planszowych; 

g) Posiłki dla uczestników projektu; 

h) Wycieczki dla uczestników projekt; 

Zadanie 3 – Usługi opiekuńcze w miejscu 

zamieszkania, 

a) Zatrudnienie opiekunek 

środowiskowych; 

b) Zakup środków ochrony osobistej; 

c) Posiłki dla uczestników projekt. 

Zadanie 4 – Szkolenie dla pracowników 

GOPS. 

a) Superwizja; 

b) Szkolenia dla pracowników GOPS. 

Łączna wysokość budżetu dla Gminy 

Wodzierady w ramach projektu – 

3.185.847,94 zł. 

W dniu 27 maja 2024 r. zawarta 

została umowa na dofinansowanie projektu 

współfinansowanego ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego Plus  

w ramach programu regionalnego Fundusze 

Europejskie dla Łódzkiego 2021 - 2027. 

Łączna wartość projektu 3.062.208,50 

zł. z tego kwota dofinansowania 2.893.558,50 

zł. okres realizacji projektu – od 01-11-2023 r. 

do 31-12-2026 r.  
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Projekt przewiduje rozszerzenie 

funkcjonowania dwóch placówek wsparcia 

dziennego dla dzieci i młodzieży: świetlica 

środowiskowa w Kwiatkowicach oraz świetlica 

środowiskowa w Zalesiu z/s w Marianowie  

do 60 miejsc łącznie. 

Projekt zakłada prowadzenie placówek 

wsparcia dziennego w formie opiekuńczej  

w postaci: 

1. Świetlica środowiskowa w 

Kwiatkowicach, ul. Szkolna oraz 

Świetlica środowiskowa w Zalesiu z/s 

w Marianowie, w ramach których 

odbywają się zajęcia:  

a) podstawowej opieki wychowawców, 

b) zajęcia rozwijające kluczowe 

kompetencje: zajęcia z  zakresu 

aktywności ruchowej, zajęcia 

artystyczne, język angielski, zajęcia 

informatyczne,  

c) zajęcia ze specjalistami: logopedą  

i psychologiem, 

d) organizacja wyjazdów do instytucji 

kultury. 

 

Projekt przewiduje środki finansowe na 

doposażenie placówek: meble, zabawki, gry, 

dywany multimedialne oraz programy do 

dywanów, materiały plastyczne. 

Ściany świetlicy środowiskowej  

w Kwiatkowicach oraz w Zalesiu zdobią murale 

przedstawiające postaci z bajek oraz mapę 

świata. 

 

Na ścianie budynku Klubu Seniora  

w Kwiatkowicach powstał mural 

przedstawiający nasze szkoły  

w Kwiatkowicach oraz w Zalesiu. Jest też 

samochód zakupiony ze środków Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa 

Łódzkiego na lata 2014-2020. 

 

Edukacja 

Zespół Szkół w Kwiatkowicach 

 

Powiatowy Konkurs Recytatorski pt. 

„Poetycka karuzela Juliana Tuwima”  

Uczeń klasy V Wiktor Sobczak zdobył 

1 miejsce w Powiatowym Konkursie 

Recytatorskim pt. „Poetycka karuzela Juliana 

Tuwima”. 

Konkurs zorganizowany został z okazji 

130 rocznicy urodzin Juliana Tuwima. 

Organizatorem imprezy była Biblioteka 

Publiczna im. Jana Łaskiego Młodszego  

w Łasku Współorganizatorem Szkoła 

Podstawowa nr 5 im. Mikołaja Kopernika  

w Łasku. Celem konkursu było przede 

wszystkim rozbudzanie wrażliwości na piękno 

poezji oraz upowszechnianie kultury żywego 

słowa, rozwijanie zdolności recytatorskich, 

kształtowanie języka, wyobraźni i wrażliwości, 

nauka współzawodnictwa w miłej atmosferze. 

http://www.wodzierady.pl/


Informator o Gminie Wodzierady  
 

ISSN: 1734 - 1132 

 

www.wodzierady.pl  

 
Wiktor zaprezentował utwór pt. 

Rzepka i ujął wszystkich swoją aranżacją 

tekstu. 

 

Andrzejki 

 

Tegoroczne wróżby andrzejkowe 

odbywały się w specjalnie na tę okazję 

przygotowanym przez klasę VII salonie 

wróżb. Były magiczne liczby, kubki i wiele 

innych. Dużym powodzeniem cieszyła się 

wróżba z imionami przyszłej żony czy 

męża. 

Podsumowanie konkursów czytelniczych  

20 listopada br. miało miejsce 

podsumowanie konkursów czytelniczych 

przeprowadzonych w październiku przez 

bibliotekę szkolną. Nagrody rzeczowe, karty do 

Empiku ufundowane przez Radę Rodziców 

oraz upominki wykonane na drukarce 3D 

otrzymali: Maria Beda z klasy I za zajęcie  

I miejsca w konkursie plastycznym „Moja 

ulubiona książka”. Roksana Krysiak  

i Liliana Sobczak również z klasy I za zajęcie II 

miejsca w konkursie plastycznym „Moja 

ulubiona książka”. Fabian Augustyniak z klasy 

III za zajęcie I miejsca w „Szkolnym Konkursie 

Pięknego Czytania Baśni”. Alicja Bystry  

z klasy IV za zajęcie II miejsca w „Szkolnym 

Konkursie Pięknego Czytania Baśni”. 

Wiktor Sobczak z klasy V i Mikołaj Wolski  

z klasy IV za zajęcie III miejsca w „Szkolnym 

Konkursie Pięknego Czytania Baśni”. Pozostali 

uczestnicy konkursów otrzymali dyplomy. 

 

Paka dla zwierzaka 

Jak co roku w październiku w naszym 

przedszkolu zorganizowana została zbiórka 

karmy  dla bezdomnych zwierząt. Celem tego 

przedsięwzięcia była poprawa standardu pobytu 

zwierząt w schronisku, kształtowanie postawy 

przyjaciela zwierząt oraz wdrażanie dzieci  

i osób dorosłych do aktywnego udziału  

w zbiórce karmy.  

Marsz Niepodległości 

Z okazji obchodów 11. listopada 

kolejny już raz uczniowie i nauczyciele naszej 

szkoły wzięli udział w Marszu Niepodległości. 

Tak jak w latach ubiegłych prowadzeni przez 

poczet flagowy naszej szkoły udaliśmy się na 

miejscowy cmentarz, aby zapalić znicze, złożyć 

kwiaty i minutą ciszy uczcić tych, którzy oddali 

życie za ojczyznę. Wszyscy zadbali o biało-

czerwone kotyliony i chorągiewki. 
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Przygotowaliśmy na tę okazję specjalne 

lampki i wiązankę w barwach narodowych. To 

istotny element akcji „Szkoła pamięta”. Znowu 

pokazaliśmy, że pamiętamy. 

 

Udział w NAJSMACZNIEJSZYM 

konkursie w powiecie łaskim 

21 listopada w ramach obchodów 

Światowego Dnia Rzucania Palenia uczennice 

naszej szkoły wzięły udział w kulinarnym 

konkursie organizowanym przez SANEPiD  

w Łasku pod hasłem „Papierosów nie palimy, 

bo wolimy witaminy”. Do konkursu przystąpiło 

12 drużyn ze szkół podstawowych i 5  

z ponadpodstawowych z powiatu łaskiego. 

Zadaniem uczestników było przygotowanie 

zdrowej sałatki/surówki i hasła 

antynikotynowego. Jak co roku, konkurencja 

była ogromna. Naszą szkołę reprezentowały 

uczennice z klasy VIII: Maria Błaszczyk, 

Katarzyna Gajdka, Natalia Jaworska. 

Dziewczynki z własnych produktów 

przygotowały zdrową sałatkę, której głównym 

składnikiem był sezonowy owoc - gruszka 

bogata w witaminy i składniki mineralne. 

Ponadto przyniosły własną zastawę i środki 

higieny. Wymyśliły i wykonały też hasło 

antynikotynowe. Uczennice otrzymały dyplom, 

upominki i piłkę do gry w siatkówkę. 

 

Poznajemy Powiat Łaski 

Dnia 18.10.2024 r. na zaproszenie 

władz powiatowych uczniowie klasy VII i VIII 

Szkoły Podstawowej w Kwiatkowicach wraz  

z wychowawcami odwiedzili zabytkowy Dwór 

Janusza Szweycera w Ostrowie. 

Po świeżo odrestaurowanym obiekcie 

oprowadził nas Wicestarosta Łaski Pan 

Mateusz Barwaśny, który zapoznał młodzież  

z historią 100-letniego dworku i opowiedział  

o jego gruntownym remoncie z zachowaniem 

wszystkich historycznych detali. Młodzież była 

pod wielkim wrażeniem wyposażenia wnętrz 

oraz jego obejścia z przeuroczym ogrodem 

wodnym. 

III edycja konkursu plastyczno-filmowego 

"Moja bezpieczna droga do szkoły" 
Dnia 2 listopada 2024 r. został 

rozstrzygnięty konkurs organizowany przez 

Komendę Powiatową Policji w Łasku. Konkurs 

skierowany był do dzieci – uczniów szkół 

podstawowych z terenu powiatu łaskiego  

w dwóch kategoriach wiekowych: uczniów klas 

1-3 oraz 4-7. Celem konkursu było promowanie 

idei bezpiecznego poruszania się po drogach, 

utrwalenie wiedzy na temat zasad ruchu 

drogowego, ale również rozwijanie wyobraźni  

i umiejętności wypowiedzi artystycznej. 

W kategorii klas I-III, za stworzenie 

plakatu/makiety w formacie A3, nagrodę  

otrzymała: Hanna Osetek - uczennica klasy III 

z Zespołu Szkół w Kwiatkowicach. 
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W kategorii klas IV-VII, za nagranie 

filmu ukazującego bezpieczne zachowania  

w drodze do szkoły, nagrodę otrzymała: Julia 

Madej – uczennica klasy V z Zespołu Szkół  

w Kwiatkowicach. 

Zawody sportowe SZS  

Pierwsze zawody sportowe SZS w roku 

szkolnym 2024/2025 i mamy pierwsze miejsce! 

Weronika Świątczak zajęła pierwsze 

miejsce w Indywidualnych Biegach 

Przełajowych, Powiatu Łaskiego. Weronika 

wywalczyła pierwsze miejsce w Powiecie 

Łaskim oraz awans do udziału w Zawodach 

Wojewódzkich. Oprócz niej naszą szkołę 

reprezentowali: w kategorii dziewcząt klas 7-8 

Marysia Błaszczyk, Julka Grzelakowska, 

Patrycja Śmiałkowska, Emilia Gajdka, Natalia 

Jaworska oraz chłopcy z klasy V w kategorii 4-

6: Jakub Świątczak, Adam Błaszczyk z czego 

na 60 uczestników Adam zajął 9 miejsce! 

 W kolejnym etapie, Weronika 

reprezentowała Powiat Łaski i naszą Szkołę 

w  Zawodach Wojewódzkich, w którym brały 

udział najlepsze biegaczki z wszystkich 21 

powiatów Województwa Łódzkiego. Na starcie 

stanęło ponad 100 uczestniczek, które  

w strugach deszczu rywalizowały o pierwsze 

miejsce. Pomimo tak niekorzystnych warunków 

Weronika uplasowała się w połowie tabeli. 

 

Udział w II Pikniku Kół Gospodyń Wiejskich z 

Powiatu Łaskiego 

22 września grupa uczniów ze Szkoły 

Podstawowej w Kwiatkowicach uczestniczyła 

w II Pikniku Kół Gospodyń Wiejskich  

z Powiatu Łaskiego w Ostrowie. Swój udział 

zaznaczyliśmy występem artystycznym. Dzieci 

pod opieką pani Izabeli Dąbrowskiej wykonały 

dwa utwory  muzyczne pt. „Co nam w duszy 

gra” oraz „Walc o życiu”. 

Pasowanie 

Ślubowanie klasy I 

11 października odbyła się niezwykła 

uroczystość - Ślubowanie i Pasowanie na 

Uczniów Pierwszoklasistów. 

 

To bardzo ważne wydarzenie nie tylko 

dla samych zainteresowanych, ale także dla 

życia i funkcjonowania całej szkoły. Tradycji 

stało się zadość - odświętnie ubrani, doskonale 

przygotowani i lekko zestresowani uczniowie 

klasy pierwszej zaprezentowali swoje 

umiejętności w programie artystycznym. 

Oddziały przedszkolne 

Przedszkole 

Sarenki 

7.11.2024 r. odbyła się uroczystość 

pasowania na zerówkowicza i upamiętniająca 

rocznicę odzyskania niepodległości przez 

Polskę. Z tej okazji dzieci przygotowały 

przepiękną uroczystość. W czasie swojego 

występu dzieci recytowały wiersze, a także 
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śpiewały patriotyczne pieśni oraz piosenki. 

Nie zabrakło także pięknego występu 

tanecznego  

w ich wykonaniu. 

 

Sówki 

5 listopada odbyło się uroczyste 

pasowanie na Starszaka i Zerówkowicza. 

Dzieci z grupy Sówki z dumą zaprezentowały 

swoje talenty. Wystąpiły z pięknie 

przygotowanymi wierszami, piosenkami oraz 

układami tanecznymi. Niespodzianką dla 

wszystkich była prezentacja umiejętności  

w Pilskim Języku Migowym, co wzbudziło 

podziw wśród zgromadzonych gości. 

 

Zajączki 

6 listopada odbyło się Pasowanie na 

Przedszkolaka i Starszaka dzieci z grupy 

„Zajączki”. Kandydaci na przedszkolaków 

zaprezentowali rodzicom wszystko to, czego 

nauczyli się w przedszkolu do tej pory: śpiewali 

piosenki, recytowali wiersz, tańczyli oraz grali 

na instrumentach. 

 

SENSORYCZNA TĘCZA 

 W tym roku szkolnym Przedszkolaki 

biorą udział w Ogólnopolskim Projekcie 

Edukacyjnym „SENSORYCZNA TĘCZA". 

Najważniejszym założeniem tego projektu jest 

nauka kolorów poprzez zabawy sensoryczne. 

Każdy miesiąc ma przypisany inny kolor. 

Zrealizowaliśmy już dni w kolorach: żółtym, 

pomarańczowym i brązowym.  
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Herbatka dla Seniora 

 

W ramach Międzynarodowego 

Projektu „Piękna Nasza Polska Cała" dzieci  

z Przedszkola w Kwiatkowicach, przy wsparciu 

rodziców, wzięły udział w pięknej inicjatywie 

„Herbatka dla Seniora". Zebrane herbaty 

zostały przekazane do Domu Seniora  

w Kwiatkowicach. 

MIKOŁAJKI 

 

W poniedziałek 9 grudnia 2024 r. 

Przedszkole Samorządowe oraz Oddziały 

Przedszkolne odwiedził Wójt Gminy 

Wodzierady Pan Łukasz Kukieła  

z Przewodniczącą Rady Gminy Panią Jadwigą 

Bośka oraz Panem Florianem Podębskim 

Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu 

Łaskiego, którzy przynieśli dzieciom słodkie 

upominki. 

 

Spotkanie z tradycją - Panie z Koła 

Gospodyń Wiejskich w Naszym 

Przedszkolu 

2.12.2024  w naszym Przedszkolu 

mieliśmy przyjemność gościć Panie z Koła 

Gospodyń Wiejskich z Kwiatkowic: Panią 

Jadzię, Panią Małgosię i Panią Krysię. 

 

Spotkanie okazało się niezwykle 

inspirujące i pełne fascynujących opowieści  

o polskiej tradycji ludowej. Panie 

zaprezentowały dzieciom przepiękne stroje 

ludowe, bogato zdobione w kwiaty,  korale  

i bransoletki, które szczególnie zachwyciły 

dziewczynki. Panie opowiedziały o dawnych 

sprzętach domowych, takich jak tara do prania, 

narzędzia do wyrobu masła, tradycyjne żelazko 

czy ręcznie wykonywane rękodzieła. Wszystkie 

te przedmioty budziły ogromną ciekawość 

przedszkolaków, którzy mieli nie tylko okazję 

je zobaczyć, ale także samodzielnie 

wypróbować. 
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ŚWIATOWY DZIEŃ PIERWSZEJ 

POMOCY 

W dniu 13 września grupy oddziałów 

przedszkolnych i młodsze grupy przedszkolne 

obchodzili Światowy Dzień Pierwszej Pomocy. 

Święto ma na celu uświadomienie, jak ważna 

jest umiejętność udzielania pierwszej pomocy,  

a także promowanie akcji edukacyjnych. 

Z tej okazji nasze przedszkole 

odwiedzili Ratownicy medyczni z AMBRO- 

MED24H, którzy rozmawiali z dziećmi na 

temat udzielania pierwszej pomocy 

przedmedycznej.  

Zespół Szkolno – Przedszkolny  

w Zalesiu 

 

Tym razem najważniejszy spis 

wydarzeń z życia Zespołu Szkolno –

Przedszkolnego w Zalesiu zaczniemy  

od przedwakacyjnych wspomnień.  

 

         W pierwszym tygodniu wakacji 

uczniowie naszej szkoły uczestniczyli  

w półkoloniach, które zostały zorganizowane 

dzięki funduszom przeznaczonym przez 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Wodzieradach zs. w Kwiatkowicach.  Pięć 

dni upłynęło nam bardzo szybko na dobrej 

zabawie, podczas której odbyły się dwie 

wycieczki. Uczniowie odwiedzili Monosferę 

Kreatywności, gdzie uczestniczyli w zajęciach 

z Lego Robotyki. Odwiedzili również 

Dobroniankę. Ponadto mieli okazję, podczas 

warsztatów prowadzonych przez „Łonkę”, 

wykreować niepowtarzalne i własnoręcznie 

zdobione kubki. Dodatkowo spędzili czas na 

rozgrywkach sportowych, grach planszowych 

oraz przy wspólnym ognisku. Przez cały okres 

wakacji prężnie działało również nasze 

przedszkole, a przedszkolaki spędzały letnie dni 

na kreatywnych zabawach.  

 

Niezwykle istotnym wydarzeniem dla 

całej społeczności szkolnej jest Festyn 

Rodzinny. W tym roku odbył się on już po raz 

jedenasty. Był on okazją do świetniej zabawy 

zarówno dla uczniów, jak i rodziców. Imprezę 

uatrakcyjniły: występy uczniów, dmuchany 

plac zabaw, loteria fantowa, konkursy  

z nagrodami, smakołyki z grilla.  
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Ponadto dzięki animatorowi, 

najmłodsi uczniowie mogli spędzić czas w miłej 

atmosferze. Dzięki całemu przedsięwzięciu 

konto Rady Rodziców zostało zasilone  

o 11 065,92 zł.  

 

Wracamy teraz do spraw niezwykle 

istotnych…. Mając na uwadze dobro naszych 

uczniów staramy się na bieżąco pokonywać 

zaistniałe trudności, rozwiązywać problemy,  

z którymi borykają się młodzi ludzi  

w dzisiejszych czasach. Dlatego też w naszej 

szkole ściśle współpracują ze sobą nauczyciele 

specjaliści (pedagog specjalny oraz szkolny, 

psycholog), których zadaniem jest 

natychmiastowe reagowanie w sytuacjach 

trudnych. Poprzez udział w zajęciach 

dydaktyczo – wyrównawczych, rozwijających, 

logopedycznych, z zakresu terapii 

pedagogicznej, rewalidacyjnych uczniowie 

otrzymują pełne psychologiczno –

pedagogiczne wsparcie. Dbamy również  

o zagwarantowanie spędzania wolnego czasu  

w sposób aktywny i kreatywny, dlatego  

w ramach godzin do dyspozycji dyrektora 

zorganizowane zostały w tym roku szkolnym 

następujące zajęcia: taneczno – rytmiczne dla 

klasy I, szachy dla klas III i VI, programowanie 

dla klasy II, Młody Przyrodnik dla klasy IV, 

Młody Chemik dla klasy VIII, Kuchcik dla 

klasy V. Ponadto szkoła współpracuje z firmami 

zewnętrznymi, które organizują w naszej szkole 

odpłatne zajęcia pozalekcyjne, a należą do nich: 

Bajkowa Akademia Piłkarska oraz Szkoła 

Zdrowego Smyka – budzące wiele radości 

najmłodszych zajęcia piłkarskie, ArtStar – 

zajęcia taneczne, Akademia Sportu i Rozwoju 

Osobistego KAZOKU - zajęcia karate. 

Uczniowie klas I –VIII mają możliwość 

uczestniczenia w zajęciach organizowanych  

w ramach ministerialnego programu SKS –

Aktywny do Kwadratu. Natomiast w soboty 

każdy ze społeczności szkolnej – uczeń, rodzic, 

nauczyciel – może aktywnie spędzić czas 

podczas wspólnych zajęć, dzięki programowi 

Aktywny Weekend.  

 

Samorząd Uczniowski dalej prężnie 

działa w naszej szkole i realizuje kolejne 

ciekawe wydarzenia. Jak co roku, ogniskiem  

z kiełbaskami oraz sprzątaniem świata, 

pożegnaliśmy lato. Aby zwrócić uwagę 

społeczności szkolnej na piękno polskiej 

jesieni, Samorząd Uczniowski wraz  

z nauczycielem plastyki, zorganizowali konkurs 

na najpiękniejszą ozdobę wykonaną z dyni oraz 

jesienną pracę plastyczną. W związku z tym  

31 października odbył się wernisaż 

przepięknych prac, a jury nie miało łatwego 

zadania wybierając zwycięzców. Ponadto  

w andrzejki każdy uczeń oraz nauczyciel miał 

możliwość „zobaczyć” swoją przyszłość  

z różnorodnych ciekawych wróżbach. A mag 

Szymon dzielnie przepowiadał same dobroci  

ze swojej magicznej kuli. Tegoroczną nowością 

i trafem w dziesiątkę, okazał się seans filmowy 

organizowany po lekcjach przez Samorząd 

Uczniowski dla uczniów klas I - IV. 

Systematycznie, oferując pyszne, domowe 
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ciasta, działa kawiarenka szkolna. 

Koniecznie zapraszamy również do naszej 

„Strefy ciszy”, która znajduje się w pracowni 

numer 7. Uczniowie mogą z niej korzystać 

podczas dwóch przerw i wówczas w ciszy 

odrabiają lekcje, uczą się, malują, grają w gry, 

odpoczywają na materacach, a nawet medytują. 

Dzięki temu szkolny korytarz również odzyskał 

nieco „oddechu", ponieważ zrobiło się luźniej, 

swobodniej, a przede wszystkim ciszej!  

Warto również wspomnieć,  

że opiekunowie Samorządu Uczniowskiego 

włożyli dużo wysiłku w skompletowanie 

wniosku do Narodowej Agencji o przyznanie 

naszej szkole akredytacji KA120 w ramach 

programu Erasmus+, czyli programu Unii 

Europejskiej, dzięki któremu szkoły dostają 

środki finansowe na naukę za granicą (wymiany 

uczniów, szkolenia dla kadry). Nasz wniosek 

jest aktualnie rozpatrywany. Niestety, przyjdzie 

nam czekać aż do stycznia lub lutego zanim 

dowiemy się, czy akredytacja została nam 

przyznana. Jeżeli tak się stanie, to w roku 

szkolnym 2025/26 oraz 2026/27 nasza młodzież 

oraz pracownicy będą mogli wyjechać i uczyć 

się za granicą.   

 

Szkolne Koło Wolontariatu, jak co roku 

prowadzi działania związane z pomocą 

drugiemu człowiekowi. Nasi wolontariusze 

zaangażowali się również w akcję 

„KoloroweOnko", która polega na wykonaniu 

kolorowych kartek dla dzieci z oddziału 

onkologicznego Szpitala na ul. Spornej  

w Łodzi.  

Dalej pracujemy nad tym, aby krzewić 

od najmłodszych lat ideę czytelnictwa. Już po 

raz kolejny uczestniczyliśmy w ogólnopolskiej 

akcji „Narodowe Czytanie”, której patronem 

jest Para Prezydencka. Czytając fragmenty 

„Kordiana” Juliusza Słowackiego, uczniowie 

starali się zrozumieć najważniejsze przesłanie 

bajki „O Janku, co psom buty szył”. Następnie 

w zeszytach uczniów do języka polskiego 

została odbita przepiękna pieczęć, którą 

otrzymaliśmy w ramach akcji. Dzięki środkom 

pozyskanym z Narodowego Programu Rozwoju 

Czytelnictwa zasoby bibliotecznego 

księgozbioru zasiliły pozycie książkowe dla 

najmłodszych czytelników. W związku z tym  

od września odbywają się co tygodniowe 

warsztaty dla klas OA i OB. Podczas których, 

na podstawie ulubionej przez dzieci serii 

książek z jednorożcem Guciem, przedszkolaki 

rozpoznają różne emocje, uczą się je nazywać  

i opanowywać. Ponadto Biblioteka Szkolna 

zorganizowała konkurs plastyczny pod hasłem 

„Bajkowy Miś”. 

 

Różnymi sposobami i metodami 

staramy się umilić naszym uczniom trudy dnia 

codziennego. Zwiedzamy, poznajemy, 

doświadczamy i kolekcjonujemy wspomnienia 

między innymi z trzydniowej wycieczki  

po Kotlinie Kłodzkiej. Przemierzyliśmy 

wówczas zakamarki Twierdzy Kłodzkiej, 

podziwialiśmy piękno MiniEurolandu, 

zdobyliśmy najwyższy szczyt Gór Stołowych – 

Szczeliniec, zwiedziliśmy Błędne Skały, 

odwiedziliśmy Kudowę Zdrój, Kopalnię Złota 

w Złotym Stoku i Średniowieczną Osadę 

Górniczą, w której znajduje się Średniowieczny 
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Park Techniki. Refleks i celność uczniowie 

klas starszych ćwiczyli podczas wycieczki  

na kręgle. 

 

Natomiast dzieciaczki z klas I - III 

zwiedziły jesienną Dobroniankę,  

a przedszkolaki miały okazję wyszaleć się na 

sali zabaw oraz obejrzeć przedstawienie 

teatralne. Stawiamy również na aktywne 

zwiedzanie najbliższej okolicy, w związku  

z tym odbyła się wycieczka rowerowa  

na „Piaskową Górę”, podczas której uczniowie 

odwiedzili miejsce upamiętniające starcia 

oddziałów w trakcie powstania styczniowego 

(Kolumna), a także zapoznali się z unikalną, 

ulegającą już częściowemu zniszczeniu, 

architekturą drewnianą „Kolumny - miasta-

ogrodu". Dodatkowo uczestniczyliśmy  

w rajdzie organizowany przez łódzki odział 

IPN: Śladami Janusza Szweycera nad rzeką 

Grabią. Uczniowie pokonali trasę rajdu 

wiodąca z Kolumny przez Piaskową Górę, młyn 

w Ldzaniu do Dworku Szweycera  

w Ostrowie. Po drodze zapoznawali się  

z historią poszczególnych miejsc związanych  

z rodziną Szweycerów. Pomimo znacznego 

dystansu na wszystkich twarzach gościł 

uśmiech. Uczniowie rozwiązywali także 

interesujące zadania zręcznościowe i brali 

udział w konkurencjach sportowych. Na mecie 

rajdu czekała na nas pyszna grochówka 

serwowana przez kuchnie szkoły w Ostrowie. 

Aby uzupełnić swoje wiadomości, uczniowie 

klas IV i V, zwiedzili również dworek Janusza 

Szweycera w Ostrowie. Niedawno również 

odwiedził nas Czekoladowy Autobus, w którym 

uczniowie mieli okazję spróbować przepysznej 

prawdziwej czekolady, a także własnoręcznie 

wykonać własne smakołyki.  

Doskonale zdajemy sobie sprawę  

z tego, że szkoła jest miejscem edukacji 

obywatelskiej. Jej zadaniem jest kształtowanie 

postaw społecznych i patriotycznych, dlatego 

też angażujemy uczniów w projekty o takiej 

tematyce. Jednym z nich był, bardzo 

pozytywnie odebrany przez uczniów, projekt pt. 

„Proobronność to służba Ojczyźnie" (dla klas 

VII-VIII); „Strzelectwo kluczem do 

bezpieczeństwa" (dla klas V-VI). Uczniowie 

wówczas poszerzyli swoją wiedzę teoretyczną  

i praktyczną z zakresu strzelectwa na Strzelnicy 

„Shotbom” w Kolumnie. Dodatkowo najstarsze 

klasy uczestniczyły w projekcie pt. „Edukacja  

z wojskiem”. Zajęcia z topografii  

i terenoznawstwa oraz warsztaty praktyczne 

przeprowadzone przez żołnierzy zaznajomiły 

uczniów z pracą z mapą oraz ważną kwestią 

planowania. Ponadto w tym roku Festiwalem 

Piosenki Patriotycznej i Żołnierskiej oraz 

wykonaniem kotylionów uczciliśmy kolejną 

rocznicę Odzyskania Niepodległości przez 

Polskę. Tradycyjnie też nasi uczniowie wraz  

z rodzicami brali udział, w dniu 11 listopada, 

 w Biegu Niepodległości. 

 

  Aby umożliwić uczniom rozwijanie 

różnorodnych talentów, organizowaliśmy 

również konkursy szkolne, pt.: „Oszczędzam, 
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bo lubię”, „Nasza piękna, polska jesień”, 

„Konkurs wiedzy o krajach anglo  

i niemieckojęzycznych”, „Konkurs plastyczny 

Eko-Miś”, „Konkurs na kreatywną ozdobę  

z dyni”. Wszystko po to, aby rozwijać 

zainteresowania uczniów oraz ich talenty. 

Mamy w tym również ukryty cel, chcemy 

zaangażować w radosny proces tworzenia 

również rodziców, szczególnie młodszych 

dzieci.  

Nasi uczniowie chętnie uczestniczą 

również w konkursach zewnętrznych – o czym 

warto wspomnieć i należy docenić ich odwagę. 

Kilkoro uczniów klas I - III wzięło udział  

w konkursie organizowanym przez KPP  

w Łasku na temat „Bezpieczna droga  

do szkoły". Klara Kanarek zajęła III miejsce,  

a Kamil Szumigaj miejsce VI. Dwoje uczniów 

klasy II, Karolina Urbańska oraz Wiktor 

Cymerman, wywalczyło IV miejsce  

w "Policyjnej Akademii Bezpieczeństwa". 

Szkolna reprezentacja dzielnie walczyła 

również w konkursie pt. „Papierosów nie 

palimy, bo wolimy witaminy”  

Z niecierpliwością czekamy na rozstrzygniecie 

konkursu pt. „Nie marnuj żywności - żywność 

to wartość”.  

Oddziały Przedszkolne 

   Oddziały przedszkolne przystąpiły  

do realizacji programów ogólnopolskich takich 

jak: „Skąd się biorą produkty ekologiczne?”, 

„Skuteczne zdziwienie”, „Leader 100 Sport”, 

których celem było kształtowanie świadomości 

prozdrowotnej i proekologicznej dzieci. 

Przedszkolaki chętnie angażowały się również 

w działalność charytatywną, przygotowały 

między innymi kartki bożonarodzeniowe  

w ramach udziału w akcji „KoloroweOnko”. 

Panie z oddziałów przedszkolnych urozmaicają 

swoim przedszkolakom zajęcia o różne 

ciekawostki. Dlatego też w oddziałach 

przedszkolnych odbyły się następujące 

uroczystości: Dzień Przedszkolaka, Dzień 

Chłopaka, Międzynarodowy Dzień Praw 

Dziecka, andrzejki i Dzień Kropki, Dzień 

owoców i warzyw, Dzień Postaci z Bajek oraz 

Międzynarodowy Dzień Pluszowego Misia.  

W tym czasie obok codziennych zadań  

i ćwiczeń dzieci mogły zdobywać wiedzę 

poprzez przeprowadzane pod okiem 

nauczycieli doświadczenia. W ramach 

kształtowania preorientacji zawodowej 

przedszkolaki spotkały się z pracownikami 

Nadleśnictwa Kolumna i uczestniczyły  

w zajęciach edukacyjno –przyrodniczych.  

Przedszkole Samorządowe  

Nasi najmniejsi uczniowie spędzają  

w przedszkolu czas bardzo aktywnie  

i kreatywnie począwszy od Dnia Kropki, kiedy 

to licząc, ćwicząc i kolorując kropki maluszki 

trenowały motorykę małą i dużą. Obchodziły 

swoje święto, czyli Dzień Przedszkolaka. 

Chłopcy uczcili Dzień Chłopaka pokonując 

specjalnie przygotowany na tę okazję tor 

przeszkód. Z kolei 25 października w naszym 

przedszkolu odbył się Dzień makaronu. Dzieci 

wysłuchały wiersza W. Chotomskiej 

„Makaron", poznały różne gatunki makaronu 

oraz sposób jego powstawania. Karmiły też 

makaronem głodną wiewiórkę, układały 

wieżyczki oraz kolce jeżyka. Ponadto w ramach 

realizacji tygodniowej tematyki  

o bezpieczeństwie nasze przedszkolaki 

utrwalały i poszerzały wiadomości na temat 

zasad bezpieczeństwa na drodze, w domu  

i przedszkolu. Uczyły się jak reagować  

w sytuacjach zagrożenia oraz dowiedziały się, 

dlaczego nie powinny rozmawiać z obcymi. 

Poznały numer alarmowy 112, znak ,,pomóż mi 

" oraz ,,SOS". Najmłodsi uczniowie naszej 

szkoły aktywnie angażują się w ogólnopolskie 

konkursy, a należały do nich: Ogólnopolski 

Konkurs plastyczny „Przedszkolak Bezpieczny 

na drodze”, Ogólnopolski Konkurs Plastyczny 

Fundacji Kolorowy Świat pt. „Kontaktówka, 

czyli pocztówka, która pozwoli nawiązać 

kontakt”, Ogólnopolski Konkurs Plastyczny 

„Urodzinowa Karteczka dla Witaminki”- czyli 

świętujemy roczek maskotki, w którym 
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Michalinka Łaguniak zajęła zaszczytne III 

miejsce. Ponadto uczestnicząc w programach 

edukacyjnych, tj. „Klub Mleczaka”, 

„Kubusiowi Przyjaciele Natury”, „Gramy 

zmysłami”, przedszkolaki doskonaliły swoje 

umiejętności i zdobywały nowe.  

 

Na koniec tylko wspomnimy, że codzienne 

lekcje urozmaicamy różnorodnymi metodami 

aktywizującymi, ponieważ doskonale zdajemy 

sobie sprawę, że tylko poprzez samodzielne 

doświadczanie uczniowie przyswajają 

najwięcej informacji. Dlatego też dalej 

korzystamy z dobrodziejstw Laboratoriów 

Przyszłości, narzędzi TIK i sztucznej 

inteligencji.  

Co słychać w GOKiSie? 

W minionym półroczu w GOKiS sporo 

się wydarzyło. Pomalowane zostały 

pomieszczenia wewnątrz budynku. 

Zainstalowano fotowoltaikę. Na boisku 

stadionu zamontowano wiaty dla zawodników 

rezerwowych. Wymienione zostały także 

piłkochwyty po jednej stronie boiska. 

Dyrektor wystąpiła do Łódzkiej Specjalnej 

Strefy Ekonomicznej w programie Re_Action!  

o dofinansowanie Dożynek Gminno-

Powiatowych w Wodzieradach. Przyznano 

kwotę 3.000,00 zł. Wystąpiła również  

z wnioskiem o dofinansowanie zadania 

realizowanego ze środków pozostających  

w dyspozycji Ministra Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego w ramach programu „Edukacja 

kulturalna”. Zadanie nosi tytuł „Na ludową 

nutę”. Wnioskowana kwota to prawie 

57.000,00 zł. Wniosek został wysłany, czy 

przejdzie pozytywną weryfikację, to się dopiero 

okaże. 

 

Orkiestra Dęta OSP Kwiatkowice zagrała: 

1) na Wojewódzkim Dniu Strażaka  

w Łęczycy – maj 2024, 

2) na uroczystości Bożego Ciała  

w Kwiatkowicach  - maj 2024, 

3) na obchodach  Święta Konstytucji  

3 maja i Dnia Strażaka w gminie 

Wodzierady – maj 2024, 

4) na dożynkach powiatowo-gminnych  

w Wodzieradach – sierpień 2024, 

5) na Narodowym Święcie Niepodległości 

- w kościele parafialnym i przy 

przemarszu na cmentarz, podczas 

składania wiązanek na Grobie 

Nieznanego Żołnierza – listopad 2024. 

Dała również koncert dla społeczności podczas 

obchodów „Cecylii” – patronki wszystkich 

muzyków. To był godzinny koncert melodii 

znanych kompozytorów polskich  

i zagranicznych. Przed nim miało miejsce 

uroczyste wręczenie honorowego wyróżnienia 

"Kwiat Kultury", które przyznaje się  

za szczególne osiągnięcia w obszarze kultury 

oraz promocji Gminy. W tym roku otrzymała je 

Pani Bożena Płonek. Wyróżnienie przyznała 

Kapituła, w skład której wchodzą: Pan Łukasz 

Kukieła - Wójt Gminy Wodzierady, Pani 

Jadwiga Bośka - Przewodnicząca Rady Gminy 

Wodzierady oraz Pani Marzenna Cymerman - 

Dyrektor GOKiS w Wodzieradach z/s  

w Kwiatkowicach.  

Po koncercie Pan Wójt wręczył Panu 

Dariuszowi Kossakowskiemu - kapelmistrzowi 

Orkiestry Dętej OSP Kwiatkowice oraz Panu 

Sylwestrowi Baczyńskiemu - kierownikowi 

Orkiestry - podziękowania za trud  

i zaangażowanie w krzewieniu muzyki wśród 

społeczeństwa i promowaniu Gminy  

na zewnątrz. Na zakończenie czekał  

na przybyłych słodki poczęstunek. 

Zespół śpiewaczy „Kwiaty Polne” wystąpił: 
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1) na tzw. „wiankach” w Chropach – 

czerwiec 2024 

2) na Przeglądzie Artystycznego Ruchu 

Seniorów „Nutki Złotej Jesieni”  

w Łęczycy – czerwiec 2024 

3) na Festiwalu Folkloru Kujaw  

w Ciechocinku – czerwiec 2024 

4) na dożynkach powiatowo - gminnych  

w Wodzieradach - sierpień 2024 

5) na Dożynkach Gminnych w Widawie – 

sierpień 2024 

6) na Dożynkach Parafialnych  

w Lutomiersku – sierpień 2024 

7) na „Dniu Pieczonego Ziemniaka”  

w Chropach – wrzesień 2024 

8) na II Pikniku Kół Gospodyń Wiejskich 

w Ostrowie k/Łasku – wrzesień 2024 

9) na Dniu Kobiet Wiejskich  

w Ralewicach – październik 2024 

10) na Narodowym Święcie Niepodległości 

w kościele w Kwiatkowicach – listopad 

2024. 

Zespół wokalny „Niezapominajki” wystąpił: 

1)  na sobótkach w Przyrownicy – 

czerwiec 2024, 

2)  na dożynkach powiatowo-gminnych  

w Wodzieradach – sierpień 2024, 

3) na II Pikniku Kół Gospodyń Wiejskich 

w Ostrowie k/Łasku – wrzesień 2024, 

4) na VI Dniu Zadzimia – wrzesień 2024, 

5) na „Jesiennym, Spotkaniu z Piosenką  

i Kabaretem” w Małyniu – wrzesień 

2024. 

W grudniu w strażnicy OSP „Niezapominajki” 

we współpracy ze strażakami zorganizują 

„Koncert kolęd”. Prawdopodobnie wejdzie  

on już do tradycji i będzie organizowany  

w przyszłych latach również. 

Gminna Biblioteka Publiczna 

Biblioteka to kultura blisko człowieka   

Najbardziej cieszą naszych czytelników 

nowości książkowe, szczególnie powieści 

kryminalne poczytnych pisarzy, np. R. Mroza, 

W. Chmielarza, D. Brzezińskiej czy powieści 

obyczajowe w wykonaniu K. Michalak, K. 

Mirek czy A. Przybyłek.  

W tym roku mieliśmy do zaoferowania 

naprawdę wiele pozycji z nowości 

wydawniczych, ponieważ z budżetu naszej 

gminy zostało zakupione prawie 400 książek  

za 11.300,00 zł, z Ministerstwa Kultury  

i Dziedzictwa Narodowego otrzymaliśmy 191 

pozycji za 5.400,00 zł (dzięki pracy biblioteki  

w soboty i dużej dotację naszej gminy) oraz  

z darów: Gminna Komisja Przeciwdziałania 

Alkoholizmowi podarowała nam 1.000,00 zł,  

za które kupiliśmy 36 pięknych i mądrych 

książek dla dzieci i młodzieży. Państwowy 

Instytut Wydawniczy ofiarował naszej 

placówce 200 książek z literatury pięknej  

i popularnonaukowej. Do tego otrzymaliśmy 

liczne dary książkowe, w postaci gier 

planszowych, zabawek, pojemników, za które 

serdecznie i z całego serca dziękujemy.  

Biblioteka to nie tylko wypożyczanie 

książek, odbywają się w niej liczne spotkania  

z okazji: Narodowego Czytania, w tym roku 

czytaliśmy wspólnie z czytelnikami dramat  

J. Słowackiego „Kordian”; podczas Nocy 

Bibliotek gościł u nas znany podróżnik- Borys 

Tynka, który zaprezentował nam ciekawostki  

i nieznane fakty z historii Zakopanego. 

Spotkanie uświetnił występ zespołu „Kwiaty 

polne”, który wykonał dla uczestników 

spotkania piękne piosenki góralskie. Dobre 

jedzenie i miła atmosfera wypełniły ten 

niezwykły wieczór. Nasi klubowicze DKK 

spotykają się co miesiąc, aby porozmawiać  

o przeczytanej książce i innych ulubionych 

pozycjach z literatury pięknej. W listopadzie 

uczestniczyli w Kinie Ratusz w Zduńskiej Woli 

w spotkaniu z Anną Kamińską, autorką 

biografii o Simonie Kossak. Po spotkaniu odbył 

się pokaz filmu o tej znanej biolożce, 

miłośniczce i obrończyni zwierząt i przyrody 

Puszczy Białowieskiej. Polecamy do obejrzenia 

oraz przeczytania biografię.  

Z dziećmi organizujemy spotkania oraz 

warsztaty, we wrześniu w związku z akcją 

„Czytamy z sercem”, prowadzimy  profilaktykę 

prozdrowotną. W październiku widzieliśmy się 
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na warsztatach o jesieni, oczywiście zawsze 

towarzyszy nam książka, dzieci słuchają 

głośnego czytania, a później wykonują zadania 

związane z tematem spotkania, bawią się 

również na dworze, jeśli sprzyja pogoda.  

W listopadzie miało miejsce spotkanie 

andrzejkowe, z wróżbami i zabawami 

dotyczącymi starych tradycji. Najmłodsze 

dzieci chętnie odwiedzają biblioteczny kącik 

zabaw, gdzie chętnie spędzają czas  

i przeglądają ulubione książeczki. Trwa akcja 

„Mała książka- wielki człowiek”, dzięki której 

dzieci w wieku 3 - 6 lat otrzymują wyprawki 

oraz otrzymują swoje karty, zbierają naklejki  

za wypożyczenia i otrzymują prezenty. 

Oczywiście wszystkie dzieci, które dużo 

czytają, mogą otrzymać nagrodę książkową. 

Zachęcamy do czytania i odwiedzania 

biblioteki nie tylko maluchy, ale również 

starsze dzieci, bo już niebawem pojawi się  

w naszej bibliotece atrakcyjna niespodzianka, 

która powinna przyciągnąć niezdecydowanych 

czytelników.  

Dbamy też o dobrą relację z Ośrodkiem 

Kultury i Spotu w Kwiatkowicach, wspólnie  

z panią dyrektor, Marzeną Cymerman 

przygotowałyśmy program dożynkowy, 

wystosowałyśmy wniosek o dotację dożynek  

do Łódzkiej Strefy Ekonomicznej, a obecnie 

napisałyśmy projekt do Ministra Kultury  

i Dziedzictwa Narodowego z programu 

„Edukacja Kulturalna” o dofinansowanie 

festiwali regionalnych i wycieczek dla 

młodzieży i seniorów. Niestety złożenie 

wniosku nie gwarantuje otrzymania dotacji, 

ponieważ liczba chętnych w konkursie jest 

bardzo duża. Warto jednak próbować i zabiegać 

o dodatkowe środki na kulturę dla naszych 

mieszkańców.  

Strażackie wieści 

Od początku 2024 roku do dnia 01 

grudnia br. na terenie gminy Wodzierady 

miało miejsce 70 zdarzeń, w tym: 14 pożarów, 

46 miejscowych zagrożeń i 10 alarmów 

fałszywych. 

Zgodnie z planem, w dniu 16 czerwca 

2024 r. na obiekcie GOKiS w Kwiatkowicach 

Kolonii odbyły się gminne zawody sportowo – 

pożarnicze w grupie „A”, „MDP” i „DDP”.   

W wyniku punktacji generalnej zawodów po 

dwóch konkurencjach w grupie A zwyciężyła 

OSP Wola Czarnyska, pozostałe miejsca zajęli: 

OSP Chorzeszów, OSP Wodzierady, OSP 

Kwiatkowice, OSP Zalesie i OSP Przyrownica. 

W grupie MDP najlepszą drużyną była MDP 

Chorzeszów , drugie miejsce zajęła  drużyna 

MDP Kwiatkowice.  Bardzo dużym 

wydarzeniem dla obserwujących był start w 

dwóch konkurencjach DDP przy OSP 

Wodzierady. Wszystkie startujące drużyny 

otrzymały nagrody, upominki i puchary oraz 

ciepły posiłek. Drużyny, które zwyciężyły  

w zawodach gminnych startowały w dniu 

14.09.2024 r. w zawodach szczebla 

powiatowego zajęły następujące miejsca: 

I miejsce MDP OSP Chorzeszów, 

IV miejsce OSP Wola Czarnyska. 

Zwycięska drużyna MDP  z OSP Chorzeszów 

będzie reprezentować gminę Wodzierady  

i powiat Łaski na zawodach wojewódzkich.  

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza 

OSP Chorzeszów otrzymała dofinansowanie  

z Województwa Łódzkiego w kwocie 10 000,00 

zł na zakup wyposażenia sprzętowego  

i osobistego. 

Klub Honorowych Dawców Krwi OSP 

Kwiatkowice organizował i organizuje zbiórki 

krwi w siedzibie jednostki OSP dla 

potrzebujących. 

Liczna grupa strażaków z naszej Gminy 

uczestniczyła w specjalistycznych szkoleniach, 

uzyskując zaświadczenie o ukończeniu  

w okresie od 03 września  do 20 października 

br. (szkolenie podstawowe strażaka, z zakresu 

współdziałania LPR i ratownika). 

Ponadto jednostki OSP realizują zakres 

przedmiotowy przedsięwzięcia „Bitwa  

o remizy”. 

Po sąsiedzku 
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Dożynki powiatowo – gminne  

w Wodzieradach 

W niedzielę 25 sierpnia br. odbyły się 

dożynki powiatowo – gminne w Wodzieradach. 

Uroczystość rozpoczęła się korowodem 

dożynkowym z udziałem delegacji 

wieńcowych, pocztów sztandarowych oraz 

władz samorządowych z terenu gminy  

i powiatu.  

 

Kolejnym punktem uroczystości była 

dziękczynna Msza Święta polowa 

celebrowana  przez księdza Mariana Bańbułę, 

podczas której został poświęcony chleb 

dożynkowy i wieńce przyniesione przez 

rolników. Przedstawiciele 12 sołectw: 

Chorzeszów, Dobków, Dobruchów, Józefów, 

Kwiatkowice, Leśnica, Magnusy, Przyrownica, 

Wandzin, Wodzierady, Zalesie, Wiewiórczyn 

zaprezentowali przyniesione wieńce wręczając 

je przybyłym gościom. Wieniec przygotował 

również Klub Seniora z Kwiatkowic wraz  

z podopiecznymi Fundacji im. Brata Alberta  

w Chorzeszowie – Alberciki. 

Starostowie dożynek Anita Choińska  

i Daniel Kmiecik wręczyli Staroście Łaskiemu 

Piotrowi Wołoszowi i Wójtowi Gminy 

Wodzierady Łukaszowi Kukiele tradycyjny 

bochen chleba i miód. Starosta i Wójt powitali 

wszystkich zebranych gości oraz podziękowali 

rolnikom za trud i ich ciężką pracę. 

Na uczestników uroczystości czekały 

liczne atrakcje w postaci stoisk z tradycyjnymi 

przysmakami przygotowanymi przez lokalne 

koła gospodyń wiejskich, wystawcy  

z regionalnymi produktami w postaci miodów, 

serów czy obwarzanków, dmuchany plac zabaw 

dla najmłodszych wraz z euro - bungee, pokaz 

bicykli, starych maszyn rolniczych, stragany  

z upominkami. 

 

ORKIESTRA DĘTA NA 

WOJEWÓDZKICH OBCHODACH DNIA 

STRAŻAKA W ŁĘCZYCY 

Orkiestra Dęta OSP Kwiatkowice 

uczestniczyła w dniu 18 maja 2024 r.  

w Wojewódzkich Obchodach Dnia Strażaka  

w Łęczycy. 

Orkiestra Dęta swoim występem 

zapewniła oprawę muzyczną wymienionej 

uroczystości pod przewodnictwem 

kapelmistrza Dariusza Kossakowskiego. 

Nadmieniamy, że w trakcie uroczystości 

Odznakę Honorową Zasłużony Dla Ochrony 

Przeciwpożarowej Województwa Łódzkiego 

otrzymał Kapelmistrz Orkiestry z Kwiatkowic. 

Gminne obchody Narodowego Święta 

Niepodległości 

 

11 listopada to wyjątkowy i bardzo 

ważny dzień dla wszystkich Polaków. Oficjalne 

obchody tego Święta rozpoczęły się od mszy św. 

za Ojczyznę w kościele parafialnym św. 

Mikołaja i św. Doroty w Kwiatkowicach 

sprawowanej przez księdza proboszcza 

Janusza Kalandyka. Uroczystość uświetnił 

koncert Orkiestry Dętej w Kwiatkowicach oraz 

zespołu śpiewaczego „Kwiaty Polne”. Utwory 

miały charakter patriotyczny, wykonane w 

dostojny sposób wzruszyły przybyłych 

mieszkańców  

i gości. 
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Dary dla Powodzian 

W dniu 19 września 2024 roku zostały 

zawiezione dary zebrane od mieszkańców 

Gminy Wodzierady i osób przebywających na 

terenie Gminy dla potrzebujących z Gminy 

Kłodzko. 

 

Dary składowane były w 5 wyznaczonych 

punktach w dniach 17 – 18 września br.  

W uzgodnieniu z Gminą Kłodzko, ponad 12 ton 

zebranych darów (woda do picia, koce, 

materace środki czystości żywność, środki 

higieny osobistej, odzież, przybory szkolne, 

środki do dezynfekcji, łopaty, szczotki, wiadra  

i inne) zostały przekazane do Centrum 

Integracji Społecznej w Kłodzku. 

Dary dowiezione zostały samochodami 

zorganizowanymi przez Wójta Gminy. 

W wyjeździe uczestniczyli: 

- Wójt Gminy   - Łukasz Kukieła, 

- Florian Podębski – Urząd Gminy, 

- druhowie z OSP Wodzierady: Łukasz 

Walczak, Paweł Kujawiński, 

- pracownicy Firmy PAT-RAF Rafał  

Sałagacki. 

Po przekazaniu  darów odbyło się krótkie 

spotkanie z Zastępcą Wójta Gminy Kłodzko 

Panią Urszulą Panterałka, która przekazała 

informację na temat sytuacji powodziowej. 

Wójt Gminy Pan Łukasz Kukieła bardzo 

dziękuje  wszystkim, którzy obdarowali 

poszkodowanych z dobrego serca. Szczególne 

podziękowania należą się również właścicielom 

pojazdów, którymi były zawiezione dary, 

jednostkom OSP i szkołom za przeprowadzenie 

zbiórki  darów. 

Pomoc dla Powodzian z Gminy 

Kłodzko 

Strażacy z naszej Gminy uczestniczyli 

w likwidacji skutków powodzi samochodem 

pożarniczym z OSP Wodzierady wraz  

z sprzętem oraz dodatkowo koparką  

od 30.09.2024 r. do 02.10.2024 r. Główne 

działania miały miejsce w Ołdrzychowicach 

Kłodzkich. 

Druhowie, którzy uczestniczyli w tej pomocy: 

- Grzegorz Bartczak  OSP Chorzeszów, 

- Stanisław Cymerman  OSP Zalesie, 

- Łukasz Walczak  OSP Wodzierady, 

- Henryk Grzelczak  OSP Wodzierady. 

Informator o Gminie Wodzierady, Wydawca: Urząd 

Gminy Wodzierady, Wodzierady 24, 98-105 Wodzierady 

Tel: 43 677 33 22, 43 677 33 23, Rada Programowa: 

Łukasz Kukieła, Redakcja: Patrycja Szrejner – Sałagacka. 
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Chwila relaksu dla najmłodszych: 

Pokoloruj świąteczny obrazek 
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